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PROCESSO VERBALE 
 

DELLA SEDUTA DEL CONSIGLIO REGIONALE 
 

DEL 2 LUGLIO 2001 
 
VII LEGISLATURA 
 
(processo verbale n. 33) 
 
XXII Sessione Straordinaria 

 
L'anno 2001, il giorno 2 del mese di luglio, in Perugia, nella sede 

consiliare di Palazzo Cesaroni in Piazza Italia, previa convocazione nelle 
forme e nei termini di legge prot. n. 1668/2001, si è riunito, in seduta 
pubblica, il Consiglio regionale dell'Umbria per la trattazione degli 
argomenti indicati nell’ordine del giorno di cui alla convocazione 
medesima. 

 
La seduta ha inizio alle ore 10,04. 
 
Presidenza del Presidente Liviantoni.  
 
Funge da Segretario il Consigliere Antonini. 
 
Il Presidente esegue, ai fini della verifica del numero legale, l’appello 

nominale dei Consiglieri. 
 
Risultano presenti i Consiglieri: 

1) Antonini Carlo; 2) Gobbini Edoardo; 3) Laffranco Pietro; 4) Liviantoni 
Carlo; 5) Modena Fiammetta. 
 

Risultano assenti: 
1) Baiardini Paolo; 2) Bocci Gianpiero; 3) Bonaduce Giorgio; 4) Bottini 
Lamberto; 5) Brozzi Vannio; 6) Crescimbeni Paolo; 7) Di Bartolo 
Federico; 8) Donati Maurizio; 9) Fasolo Marco; 10) Finamonti Moreno; 
11) Girolamini Ada; 12) Lignani Marchesani Giovanni Andrea; 13) 
Lorenzetti Maria Rita; 14) Melasecche Germini Enrico; 15) Monelli 
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Danilo; 16) Pacioni Costantino; 17) Ripa di Meana Carlo; 18) Ronconi 
Maurizio; 19) Rosi Maurizio; 20) Rossi Luciano; 21) Sebastiani Enrico; 
22) Spadoni Urbani Ada; 23) Tippolotti Mauro; 24) Vinti Stefano; 25) 
Zaffini Francesco. 
 
 Accertato che sono presenti i Consiglieri in numero inferiore a quello 
legale, il Presidente medesimo, alle ore 10,06, dichiara la seduta sospesa. 
 
 La seduta riprende alle ore 10,26. 
 
 Il Presidente esegue, ai fini della verifica del numero legale, l’appello 
nominale. 
 
 Sono presenti i Consiglieri in numero legale: n. 25, essendo entrati i 
Consiglieri: 
1) Baiardini Paolo; 2) Bonaduce Giorgio; 3) Bottini Lamberto; 4) Brozzi 
Vannio; 5) Crescimbeni Paolo; 6) Di Bartolo Federico; 7) Donati Maurizio; 
8) Fasolo Marco; 9) Girolamini Ada; 10) Lignani Marchesani Giovanni 
Andrea; 11) Lorenzetti Maria Rita; 12) Melasecche Germini Enrico; 13) 
Monelli Danilo; 14) Pacioni Costantino; 15) Ripa di Meana Carlo; 16) Rosi 
Maurizio; 17) Sebastiani Enrico; 18) Tippolotti Mauro; 19) Vinti Stefano; 
20) Zaffini Francesco. 
 
 (Nel corso della seduta sono entrati i Consiglieri Finamonti, Rossi e 
Spadoni Urbani). 
 
OGGETTO N. 1 
Approvazione processi verbali di precedenti sedute. 
 

Il Presidente da notizia dell’avvenuto deposito presso la Segreteria 
del Consiglio, a norma dell’art. 35 - comma secondo - del Regolamento 
interno, del processo verbale relativo alla seduta del 18/6/2001. 
 
 Non essendoci osservazioni, detto verbale si intende approvato ai 
sensi dell’art. 28 - comma terzo - del medesimo Regolamento. 
 
OGGETTO N. 2 
Comunicazioni del Presidente del Consiglio. 
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 Il Presidente comunica le assenze degli Assessori Bocci e Maddoli 
per motivi di istituto. 
 
 Il Presidente comunica poi che il Consigliere Maurizio Ronconi, con 
lettera del 25 giugno 2001, depositata in pari data, ha rassegnato le 
dimissioni dalla carica di Consigliere regionale. 
 
 Il Presidente da lettura del testo della lettera e fa presente che, con le 
suddette dimissioni, il Consigliere Ronconi ha optato per la carica di 
Senatore della Repubblica, alla quale era stato proclamato eletto in data 21 
maggio 2001, e che pertanto il procedimento a suo tempo attivato nei 
confronti dello stesso Consigliere di contestazione di sopravvenuta causa di 
incompatibilità con la carica di Consigliere regionale deve ritenersi 
concluso. 
 
 Il Presidente significa quindi che l’Ufficio di Presidenza, con 
deliberazione n. 124 del 26 giugno 2001, 
 
Assunte la qualifica e le funzioni di Giunta delle elezioni ai sensi dell’art. 
38 – comma quinto – dello Statuto regionale, 
 
Visti i verbali dell’Ufficio Centrale Regionale e dell’Ufficio Centrale 
Circoscrizionale di Terni relativi alla consultazione elettorale tenutasi il 16 
aprile 2000 ai fini del rinnovo del Consiglio regionale per la VII 
Legislatura, 
 
Atteso che il seggio ricoperto dal Consigliere Maurizio Ronconi era stato 
allo stesso a suo tempo attribuito da parte dell’Ufficio Centrale Regionale, 
ai sensi dell’art. 5 della legge costituzionale 22 novembre 1999, n. 1, per 
sottrazione del seggio assegnato – in sede di Collegio Unico Regionale – 
alla lista provinciale di “Forza Italia” nella Circoscrizione di Terni, 
 
Ha deciso di sostituire ai sensi e per gli effetti dell’art. 35 dello Statuto 
regionale, il Consigliere Maurizio Ronconi, dimessosi, con il Sig. 
Francesco Renzetti, primo dei non eletti nella medesima Circoscrizione di 
Terni per la medesima lista di “Forza Italia”. 
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 Il Presidente , pertanto, dopo aver ringraziato il Senatore Ronconi, 
invita il Consigliere Renzetti a prendere posto in Aula, e formula al 
Consigliere medesimo, a nome del Consiglio regionale, l’augurio di buon 
lavoro. 
 
 Entra il Consigliere Renzetti. 
 
 Il Presidente comunica che il Presidente della Giunta regionale, in 
data 14 giugno 2001, ha emanato il decreto n. 117, recante: “Modifiche 
dell’attribuzione delle competenze ai componenti della Giunta regionale”, 
dandone lettura del testo dei primi quattro articoli del decreto suddetto: 
 
ART. 1 
Sono attribuite ai componenti della Giunta regionale, con decorrenza 
immediata, le competenze precisate di seguito a ciascun nominativo: 
 
Danilo Monelli – Vice Presidente: ambiente, difesa del suolo, opere 
pubbliche, politiche abitative, protezione civile, sperimentazione delle fonti 
energetiche alternative; 
 
Gianpiero Bocci: agricoltura, caccia e pesca; 
 
Federico Di Bartolo: mobilità e infrastrutture, urbanistica, nuove 
tecnologie; 
 
Ada Girolamini: attività produttive e commerciali, piano energetico; 
 
Gaia Grossi: ricerca, politiche formative, politiche attive del lavoro, 
politiche sociali; 
 
Gianfranco Maddoli: turismo, beni e attività culturali, sport; 
 
Vincenzo Riommi: risorse finanziarie, organizzazione e riforma della 
pubblica amministrazione, sistema informativo, ricostruzione; 
 
Maurizio Rosi: sanità. 
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ART. 2 
1. Ai componenti della Giunta regionale di seguito indicati è inoltre 

attribuita la responsabilità di coordinamento di azioni e programmi 
integrati che coinvolgono diverse competenze: 

 
Gianpiero Bocci: qualità e sicurezza alimentare, programma di iniziativa 
comunitaria “Leader Plus”; 
 
Danilo Monelli: sicurezza sul lavoro; 
 
Vincenzo Riommi: piano integrato di sviluppo dell’area del terremoto. 
 
ART. 3 
1. Al Consigliere regionale Costantino Pacioni sono delegate le 

competenze in materia di emigrazione. 
 
ART. 4 
1. La Presidente della Giunta regionale, titolare della direzione della 

politica della Giunta e dell’attività di indirizzo e coordinamento, ha 
diretta competenza in materia di programmazione e strumenti di 
sostegno allo sviluppo. 

 
2. La Presidente della Giunta regionale, in relazione alle competenze 

esercitate dai componenti della Giunta ai sensi degli articoli 1 e 2, 
sovraintende alle funzioni di comunicazione istituzionale e rappresenta 
la Regione nei rapporti con il Governo e le Istituzioni comunitarie. 

 
 Comunica inoltre che il Presidente della Giunta regionale ha fornito, 
ai sensi degli artt. 58 e 61 del Regolamento interno, risposta scritta ai 
seguenti atti: 
 
ATTO N. 494 – INTERPELLANZA del Consigliere Modena, 

concernente: “Vendita dell’area Enichem di Terni 
alla Società ‘Progetto Integrato Montore’ – 
Iniziative ai fini della salvaguardia dei livelli 
occupazionali”. 
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 Comunica, infine, che il Presidente della Giunta regionale ha dato 
notizia, ai sensi dell’art. 2/BIS, comma 3, della legge regionale 25 giugno 
1995, n. 11 e successive modificazioni ed integrazioni, di aver emanato i 
seguenti decreti.  
 
− n. 123 in data 25 giugno 2001, concernente: “Istituzione Commissioni 

provinciali previste dall’art. 1 del D.M. 16 novembre 1993 come 
modificato dal D.M. 19 ottobre 1999”; 

 
− n. 124 in data 27 giugno 2001, concernente: “Collegio Sindacale 

Webred S.p.A. (ex C.R.U.E.D. S.p.A.) – Sostituzione del membro 
effettivo con funzioni di Presidente”. 

 
 Il Presidente del Consiglio da quindi la parola al Presidente della 
Giunta regionale Lorenzetti, che, ai sensi dell’art. 29, comma III, del 
Regolamento interno, rivolge comunicazione al Consiglio sull’aggressione 
recentemente subita dall’Assessore Grossi durante un incontro con una 
delegazione dei lavoratori socialmente utili.  
 
 Sulla comunicazione del Presidente della Giunta regionale 
intervengono i Consiglieri Crescimbeni, Melasecche Germini, Vinti, 
Baiardini, Spadoni Urbani, Girolamini, Sebastiani, Donati, Antonini, 
Finamonti e Di Bartolo. 
 
 Per la replica interviene il Presidente della Giunta regionale 
Lorenzetti. 
 
 Il Presidente chiama l’oggetto n. 3. 
 
OGGETTO N. 3 
Programma di lavoro della Commissione Speciale per la riforma dello 
Statuto regionale – art. 2 – comma secondo – della L.R. 12/1/2001, n. 1. 
 
 Il Presidente della Commissione Speciale per la riforma dello Statuto 
regionale Consigliere Modena, illustra l’argomento in oggetto. 
 
 Nella discussione generale intervengono i Consiglieri Tippolotti,  
 



 
 
 UFFICIO ATTI CO N S I L I A R I ,  P R O C E S S O  VE R B A L E  E SISTEMA I NFORMATIVO  

 7

- Presidenza del Vice Presidente Brozzi - 
 
Laffranco, Donati,  
 

- Presidenza del Presidente Liviantoni - 
 
Renzetti e Bottini. 
 
 Il presidente propone che i lavori della seduta vengano considerati 
conclusi. 
 
 La seduta termina alle ore 13,06. 
 
 (Non hanno partecipato alla seduta i Consiglieri: 1) Bocci Gianpiero) 
 
 (Non ha partecipato alla seduta il membro di Giunta esterno al 
Consiglio Assessore Maddoli Gianfranco) 
 
 
 

L’ESTENSORE 
 
    dr. Adriano Panfili 

 
 
 
I CONSIGLIERI SEGRETARI I PRESIDENTI DI TURNO 
 
 Carlo Antonini Carlo Liviantoni 
 
 
 Marco Fasolo Vannio Brozzi 
 
 
 Ada Spadoni Urbani  
 
 
/bp 


